

■桑丽丽

聊城市人民医院主治医师

2013年1月14日上午9时50分左右,在聊城市汽车总站候车室的几位旅客发现,在候车厅正门外一名老人忽然倚靠在身边的玻璃门上,表情非常痛苦,随后便倒在了地上。“有人晕倒了!”随着人们的呼救,一位姑娘挤过人群,喊着:“我是医生,请让一下。”来到老人身边后,她对老人进行了快速地初步检查,并在老人的衣袋里找到了一瓶速效救心丸,她立即把老大爷的嘴掰开,把药丸放在了舌下。随后她跪在地上开始了胸部按压,累得满头大汗的她脱下棉衣,继续坚持,时间紧迫,她每做一段胸外按压,便掰开老人的嘴做口对口人工呼吸,后来老人不自主的出现了呕吐,她将老人的头侧开,顾不得呕吐物,继续做人工呼吸。老大爷被救护车接走后,车站的工作人员和群众有不少人都问这位姑娘叫什么名字,在哪儿上班,让她至少给留个电话。但是姑娘只说:“我是一名医生”,便悄悄地离开了。

聊城新闻网等新闻媒体对此事进行了报道,并附有女医生抢救病人的照片,但照片只显示这位女医生救人时的背影,看不到她的面容,大家不知道她是谁,但人们被她的善举所感动。有的网友发帖:聊城“最美女医生”你在哪里?许多网友纷纷发帖,共同寻找大家心目中的“好医生”。

一周后,聊城市人民医院保健病房的刘海峰医生恰巧看到这篇报道,他从照片中发现救人的女医生穿衣服身材与自己的同事桑丽丽十分相似,联想到1月14日桑丽丽出差,及桑丽丽平时乐于助人的表现,刘海峰猜想这位做好事不留名的女医生就是桑丽丽。“这事发生在桑丽丽身上,很正常”,作为桑医生的同事,刘医生对她十分了解。刘海峰回忆说:有一次,一位40多岁的妇女昏倒在离聊城市人民医院不远的十字路口,很多人围观,但没有人敢伸手相救。这时,桑丽丽下班路过这里,见此情形立即招呼身边的人帮忙将病人抬往医院。看到大家顾虑重重,桑丽丽医生说:有什么事我来承担!在别人的帮助下,她把昏倒的病人送到了急救中心。还有一次,凤凰台附近发生了一起车祸,上班路过这里的桑丽丽立即上前查看人员伤亡情况,守护着伤者,直到救护车赶到。

鉴于桑丽丽的优秀表现,先后被评为“聊城市卫生系统医德医风先进个人”,新华社“2013年首届中国好医生”等荣誉称号。

在桑丽丽看来,作为一名医生,救死扶伤是医生的职业操守,是义不容辞的责任。敬人者人恒敬之;爱人者人恒爱之,桑丽丽医生乐于助人,勇于奉献,无愧于“白衣天使”的称号。



桑丽丽



孙兴华

■孙兴华

聊城市人民医院主任医师

古语有云:“心不如佛者,不可为医;术不如仙者,不可为医”。医生,自古以来,被赋予神圣光环的同时也承载着生命的重托。孙兴华用三十多年的鞠躬尽瘁,受惠如亲,书写了医者仁心大爱无边的情怀和无私奉献的精神,并引领和传承着一批人走在这一条永无止境的道路上。

多年的临床工作与临床,使孙兴华主任对神经内科疾病中老年人的多病齐发、重危疑难病例及年轻患者症状类似病种的辨别积累了丰富经验。而且,在越来越多的医生依赖高精尖仪器检查的今天,无论是在门诊,还是查房,孙兴华主任都是听诊器、叩诊锤、眼底镜从不离手。

查房时,孙兴华总是耐心询问,仔细倾听,全面查体,一页页、一项项地阅读化验和影像检查报告,还要思考诊断、治疗意见,向病人解释病情。“细微处见真章”,很多时候,就是在与病人细心的交流中,他发现了隐藏在疾病背后的蛛丝马迹,从而发现引起疾病的“元凶”,找到科学的治疗方法。

作为科主任,他不光身先士卒地诊治每一名病人,还肩负着领导和发展脑科医院神经内科的重任。孙主任最大的愿望就是把脑科医院的神经内科做成国家的品牌专业。因此在建科伊始他就立足于国家标准,脑科医院最早成立康复中心,高标准建设了卒中单元及神经介入中心,成立脑电监测中心为更多的癫痫患者提供规范的检查和治疗,还有肌电图室,以及即将开展的神经病理实验室,电生理实验室等。其中,神经介入水平位居全省前列,卒中单元隶属国家“863”计划课题研究,康复中心系中国康复研究中心协作单位、中国残疾人康复协会指定医院和聊城市工伤康复定点医院。

孙兴华主任在致力于多学科的建设及发展的基础上,更注重年轻医师的学习及成长,每周二早晨7点,是神经内科固定的业务学习时间。作为带头人,作为医院的老专家,十年来除去出门开会他从未缺席一次学习,短短的一个小时,他及时把最前沿的国际先进医学技术和发展趋势带来分享,或者和上级医师一起对下级医师们进行业务培训,使得年轻医师的医学基础和业务水平有了不断的提高。每周三,是神经内科的疑难病例讨论时间。孙兴华带领全科人员,一起分享和讨论遇到的各种疑难病例,为了促进多学科融合,使年轻医师学到更多的知识,疑难病例讨论时还会经常邀请相关科室的主任专家参加。讨论时他要求每位医师要充分全面的掌握患者病情,汇报完病例后,他会一针见血的指出病例汇报中的不足,同时他还要求全科人员对病例和诊疗方案进行分析讨论,使得每位医师不仅从中发现自己在诊治过程中的不足,使得年轻医师独立诊治病人的能力得到巨大的提升。

作为聊城市脑科医院神经内科的创始人之一,孙兴华主任带领着神经内科在短短的几年内取得了飞速发展。科室由短短的30多张病床,发展为拥有固定床位250张床位的大科室。



任玉波

■任玉波

聊城市人民医院主任医师

现任聊城市人民医院病理科主任。从事病理诊断工作29年,工作业绩得到国内同行的高度赞誉。

他有扎实的临床病理诊断基础和丰富的细胞学诊断经验,擅长肿瘤细胞学诊断和肿瘤病理诊断,开展新项目20余项,完善了细胞学诊断和常规病理诊断技术,在穿刺细胞学诊断方面达省内领先水平,在甲状腺疾病的穿刺细胞学诊断方面处于国内领先水平。

率先开展的B超引导下甲状腺细针穿刺细胞学检查,使聊城市甲状腺癌早期诊断水平达到了国内领先。他主持开展的内脏穿刺细胞学检查,使许多肿瘤病人得以明确诊断,减轻了患者的痛苦,为肿瘤病人及时合理治疗赢得了时间。慕名来就诊和会诊的病人来自北京、大连、河北、河南等省份。

近几年,他在省级以上杂志发表论文30余篇,著作6部,其中他主编的《高职病理学教材》多次再版,受到科技出版社和我国病理届人士好评。他完成科研成果5项,其中4项获得科技进步奖。

他认为作为科主任,最重要的责任是人才培养,不能搞一花独秀。他把人才梯队建设、下级医师培养当为最重要的工作。他坚持带领全科的诊断医生每天上午8点和下午4点两次集体读片讨论,坚持每周四业务讲座,坚持每月举办一次聊城市病理学术活动,他鼓励年轻医生每周进行一次英文文献交流活动,亲自指导下级医师和技术员工作,每有学习心得和工作经验都及时与下级医师分享。目前,他所管理的病理科,人才济济,学术空气浓厚,工作氛围良好,团队协作密切。

他热心学术交流,积极举办学术活动,近几年他承办全国细胞病理学年会1次,主办国家级细胞学学习班5次、省级细胞学学习班9次。他热心网络病理诊断和教学工作,主持中国病理网和中国细胞病理学网的细胞病理专栏工作(版主),2004年以来面向全国网络讲课80余次,在一定程度上,带动了我国病理诊断事业的发展。

他注重学习先进的病理科管理经验,每月组织科室质控小组人员进行质量检查,运用PDCA的质量管理理论进行持续改进,出现问题首先从自身找原因,从管理上找原因,组织大家深刻学习,找出问题所在,奖罚分明,病理科的各项工作质量均得到医院、同行和上级专家的认可。

他大力发展亚专业,将病理科细分为:细胞病理、皮肤病理、消化病理、妇科病理、乳腺病理、甲状腺病理、法医病理、分子病理等亚专科。其中,细胞病理达到国内先进水平,成为“卫生部远程会诊专家成员单位”。



吴红英

■吴红英

聊城市人民医院副主任护师

1984年7月毕业德州卫校助产专业,分配至聊城市人民医院工作至今。2010年4月顺利取得山东医科大学护理专业本科学历。参加工作30年来,一直从事临床一线护理工作,2003年担任产房护士长,2004年11月获得副主任护师资格。

任职期间多次被评为“优质护理服务明星”、“优秀护士长”、“优秀共产党员”。连年被评为聊城市人民医院、聊城市市直卫生系统先进工作者。2006年5月被聘为泰山医学院兼职副教授、聊城职业技术学院兼职副教授。在市直卫生系统“巾帼建功”活动中被评为“岗位明星”同时授予市“三八红旗手”荣誉称号。

任职期间,工作兢兢业业,恪尽职守,严守医德规范,遵守医院各项工作制度,扎实工作,奋发进取,以良好的医德及熟练的操作技能和丰富的专业知识,认认真真为病人服务,取得了显著的成绩,得到同行及患者的一致好评。

工作勤勤恳恳,任劳任怨,努力学习新技术、新知识,对自己严格要求,从事胎儿监护工作中,克服了许多困难,加班加点,认真学习有关理论及诊断技术,向专家们请教,和医生们共同商议,由于自己加倍努力,很快掌握了胎儿监护的操作及使用技术,并且把理论应用于实践,熟练地掌握了胎儿监护的诊断技术,给临床提供了可靠地分娩依据。认真总结工作中的经验、教训,不断提高自己的业务水平。在国家级和省级杂志上发表论文20余篇。编写著作6部。科研课题《脐带绕颈患者胎头下降后脐血流变化的研究》经聊城市科技局鉴定已达国内先进水平,获聊城市科技成果三等奖,填补了聊城市该项空白。自2003年4月担任产房护士长以来,工作中大胆管理,对产房人员严格要求,重新改造了产房,建立了康乐待产,引进了无痛分娩镇痛气体,待产室安装了健康教育,产前、产时母婴监护,为了提高经阴分娩率引进了分娩球,采取自由体位。制定了严格的奖惩制度及严格消毒隔离措施。提高了产房服务质量,使每个待产产妇享受到在院如家的温馨待产分娩环境。另外,迎接了一次又一次的省、市质量、母婴保健及院内感染大检查,受到了各级领导的高度评价。